

清水黄河话生态 绿水青山看崤函

“黄河之约·绿水青山” 三门峡生态文学周启动

本报讯(记者 王晨)九曲黄河如龙舞,青山绿水画中来。4月26日上午,“黄河之约·绿水青山”三门峡生态文学周在天鹅湖国家城市湿地公园黄河岸边启动,开启一场绿色、生态、人文的发现之旅。

人民日报社原副总编辑、著名作家梁衡,原环境保护部副部长周建,《今日国土》杂志社社长、今日国土生态文学委员会主任柳忠勤,中国报告文学学会原常务副会长、文学评论家李炳银,中国作家协会小说委员会委员、小说家马俊杰,人民日报文艺部原副主任、散文作家王必胜,今日国土生态文学委员会副主任刘军萍,以及来自全国各地的知名作家、学者等出席启动仪式。

市委副书记、组织部部长吴海燕宣布活动启动,市委常委、宣传部部长王清华致辞。

周建在致辞中说,三门峡市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以黄河流域生态保护和高质量发展为主线,以建设文化名市和大旅游产业为目标,践行“绿水青山就是金山银山”和“人与自然生命共同体”的生态文明理念,统筹推进“五位一体”总体布局成效显著。此次活动在三门峡举办,用文学的形式弘扬生态文明,讲好中国生态环保故事,将进一步提升全民生态意识、绿色发展意识,推进生态文学繁荣发展,推动生态文明建设,促进人与自然和谐共生。

柳忠勤在致辞中说,生态文学是以自觉的生态意识反映人与自然关系的文学。用文学的形式,以文化的名义来宣传生态文明,提升全民生态意识,助力地方绿色发展、高质量发展,是当代作家义不容辞的责任。此次生态文学周活动的目的是创作描绘母亲河的山水人文,展现三门峡大美景象的生态文学作品。希望作家们的作品融入自己独特的理解和感悟,通过各自不同的视角和笔触,描绘三门峡美丽的新时代。

王清华在致辞中说,近年,三门峡市坚持以习近平生态文明思想为指引,积极践行“两山”理论,大力实施黄河战略,奋力打赢“蓝天、碧水、净土”保卫战,谋划实

施山水林田湖草沙综合治理项目,铁腕整治矿山开采乱象,走出了一条生产发展、生活富裕、生态良好的发展道路,为生态文学创作提供了最鲜活的现实题材。希望各位作家创作出更多立足崤函大地、反映时代风貌的精品力作,为文化强国书写三门峡经典,为民族复兴贡献生动文学力量。

生态文学周期间,作家们将沉浸式感受大美黄河、生态崤函,见证三门峡生态环境保护、绿色发展取得的成就,用文字记录青山绿水,助力美丽三门峡画卷愈加壮阔秀美。

文化和旅游部 发布“五一”假期旅游提醒

2023年“五一”假期即将来临。文化和旅游部日前发布消息,提醒游客关注旅游安全,践行文明出游。

针对出行安全,文化和旅游部提醒游客,驾乘机动车出游时,途中全程系好安全带。不前往没有正式开发开放、缺乏安全保障的区域旅游。

针对汛期安全,文化和旅游部提醒游客,密切关注目的地及沿途天气情况,特别是气象灾害预警信息和风险提示,根据天气状况及时调整行程。在山区、河谷等区域要防范山体滑坡、落石、泥石流、山洪暴发等自然灾害带来的安全风险。关注当地有关安全提示,及时应急避险。

文化和旅游部还提醒,游客应谨慎参与高风险旅游项目。做好自身健康第一责任人,注意个人卫生,科学佩戴口罩。爱护文物古迹,保护生态环境,遵守文明旅游行为规范,弘扬文明旅游新风尚。

据新华社

大熊猫“丫丫” 即将按期返回中国

外交部发言人毛宁4月26日就大熊猫“丫丫”回国最新进展答问时说,中美双方正积极有序地做好“丫丫”回国前的各项准备和安排,全力保障“丫丫”平安到家。

当日例行记者会上,有记者问,据报道,旅居美国20年的大熊猫“丫丫”将于近日回国。外交部能否介绍“丫丫”回国的最新进展?中国在今后同其他国家开展大熊猫合作方面有何考虑?

“经向主管部门了解,旅居美国孟菲斯动物园的大熊猫‘丫丫’即将按期返回中国。”毛宁说,“中美双方正积极有序地做好‘丫丫’回国前的各项准备和安排,已落实了运输方案及航线,部署了应急措施,全力保障‘丫丫’平安到家。”

毛宁还表示,孟菲斯动物园具有较为完备的大熊猫管理体系和操作规程,大熊猫旅居孟菲斯动物园期间得到了园方良好的照顾,深受美国人民喜爱。“大熊猫保护合作研究促进了大熊猫保护、公众教育和人文交流,中方愿继续同包括美方在内的其他合作伙伴一道为濒危物种保护作出贡献。”

据新华社



近日,卢氏县瓦窑沟乡龙首山庄内姹紫嫣红、游人如织,该县第三届杜鹃花季开幕。青山脚下,蜿蜒的盘山公路两侧,一片片粉红、紫色、大红等各色野生杜鹃花与河谷山川交相辉映,映红了山岭,勾勒出一幅天然的美丽画卷,吸引了众多游客前来赏花观景,带动了当地群众增收。

特约摄影 聂金锋

我市倡议主城区机关单位 为游客开放内部停车场

日前,记者从三门峡市精神文明建设指导委员会办公室获悉,随着前来三门峡市旅游观光、休闲度假的游客数量激增,时常出现停车难、难停车的新问题,给广大游客游览、就餐带来不便,三门峡对位于主城区的各级机关、企事业单位、社会团体发出倡议。

倡议具备开放条件的各相关单位在非工作时间,免费对旅游包

车、外地自驾游车辆开放内部停车场;符合并支持对外开放停车场的机关、企事业单位、社会团体,可在醒目位置设置免费停车提示标志,引导车辆有序进出,并做好车辆信息登记等日常管理服务工作;游客和司乘人员在免费停放时段,按照值班人员引导规范停车,共同维护公共设施、环境卫生和上班秩序。

此外,还倡议对在三门峡市旅游观光的外地车辆发生因不熟悉道路情况违反限行禁行规定、逆向驶入单行道、未按导向车道行驶、违反规定临时停车但未影响其他车辆行人正常通行的轻微交通违法行为的,予以提醒纠正,不作处罚。

据《河南日报》